Задача 2. Решить неравенство
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Решение. Данное неравенство равносильно следующей системе:
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Ответ: 
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Задача 3. Решить неравенство 
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Решение. При решении неравенств подобного типа используется следующий равносильный переход 

(7)  
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Вместо неравенства 
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 достаточно писать f(x)>0, так как  потери решений не будет ввиду f(x)=0 в уравнении первой системы совокупности.

 Первый множитель исходного неравенства определен при любом значении х, второй – при условии 
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, поэтому данное неравенство равносильно совокупности
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По теореме обратной теореме Виета  корнями уравнения х2-8х+15=0 являются  х1=3,х2=5. Эти значения будут являться решением данного неравенства.

 Используем найденные значения корней для решения  неравенства 

  х2-8х+15>0. Получим  
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 Решение второй системы совокупности: 
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Ответ: 
[image: image13.wmf][

]

[

)

+¥

È

;

5

3

:

2


Задача 4.(факультет психологии МГУ,1989г.)

                При каждом значении параметра а найти все решения неравенства  

              
[image: image14.wmf]0

3

2

2

2

>

+

-

+

а

ах

а

х

  

Решение.  При решении данного неравенства с параметрами используется равносильный переход (3). Поэтому 

          
[image: image15.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

-

-

³

³

+

Û

Û

ï

î

ï

í

ì

+

<

+

³

+

³

+

Û

+

<

+

Û

>

+

-

+

0

)

8

(

2

0

)

3

(

)

2

(

)

3

(

4

0

2

0

3

2

3

2

0

3

2

2

2

2

2

2

2

а

х

х

а

х

а

х

а

а

х

а

ах

а

х

а

ах

а

х

а

ах

а

ах

а

х

  

 Рассмотрим три случая: a=0, a>0, a<0.

 Если а=0,система принимает вид:
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Если a>0, то получим систему:
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Неравенство x(x-8a)>0  следует решить, используя метод интервалов, заметив, что при a>0  имеет место неравенство 8а>a.

  Если a<0, имеет место система

      
[image: image18.wmf]î

í

ì

<

Û

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

>

-

-

³

-

£

<

решенийнет

a

a

x

x

a

x

a

x

а

0

0

)

8

(

2

3

0

  (см. замечание для случая  a>0)

Ответ: Если а<0,то неравенство решений не имеет,
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      Решение неравенств учащимися у доски.  

Задача 5. Решить неравенство:
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Решение.  При решении данного неравенства используем равносильный переход (6).
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Ответ:
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Задача 6. Решить неравенство
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Решение.  Пользуясь определением модуля, рассмотрим два случая: 
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4

2

)

2

,

0

4

2

)

1

<

-

³

-

х

х

.

1). 
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. Неравенство примет вид:
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Применим равносильный переход (4).
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Решение системы 
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 является решением исходного неравенства. 

2). 
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. Получим в этом случае:
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Выполним следующие равносильные преобразования:
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Поскольку рассматривается случай  х<2, решением исходного неравенства будет промежуток 
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Объединяя промежутки  
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Ответ: 
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                                   Домашнее задание.

Решите неравенства.

1.
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4.  
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Методический комментарий.

1) Предложить  учащимся решить  неравенство  №4  и методом интервалов.

2) Объем предлагаемого занятия является примерным и в зависимости от уровня  знаний учащихся  его можно как уменьшить, так и увеличить.

  Например, часть  неравенств  рассмотреть по заготовленному решению на экране.
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                            В. Махров, В.Махрова

                              Калужская область.  
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